

POSEBNA NOVOST

Kino gledališče v Dolu

»Glej ga glej, Vincenc, kam neki tako hitiš, saj je danes ja sobota, dela skoraj prost dan, ne?!? Menda si doma ja že vse postoru. Tega pa res ne razumem!«

»Avguštin, ti tega tud nìkol ne boš. Grem pa v kino, tam imajo spet eno novost.«

»Ke da majo novost?«

»Ja v kinu, ne. A še nisi slišu za KINO GLEDALIŠČE?«

»Za kakšen gledališče, saj je oder v dvorani lesen in čist trhel, kje bojo pa igral?«

»Čaki no, počasi, ti bom že vse povedu, samo ne prekinaj mē, pa boš precì zvedu.«

Takole gré:
Pri DPD »SVOBODA« je bil še en sestanek, pa so se odločili, da spet popostrijo kulturno življenje v našem Dolu. Sicer pa razon kina in som terja kakšne suhoparno proslavo

takega življenja itak ni. Zmenili so se, da bo v okviru kino sekcije začela, poleg že dobro uveljavljene smeri »KINO PIONIR«, delovati še ena podobna smer: KINO GLEDALIŠČE. Kakšna posebna novost v svetu to sicer ni, uveljavljena je namreč že v številnih kinematografih po Sloveniji, pa vendar lahko postane prijetna osvežitev vsakemu obiskovalcu dolskega kina.

Celoten potek KINO GLEDALIŠČA ali filmske vzgoje, kakor se to še z drugimi besedami imenuje, je zelo enostaven in povsem sprejemljiv za še tak zahtevnega gledalca. V osnovi bo namreč ostal enak prejšnjemu, »navadnemu« kinu, ker se jedro ne bo prav nič spemnilo. To jedro je seveda celovocerni film, večinoma izbran v studijih Vesne filma

in namenjen prav za filmsko vzgojo. Vendar pa predvajanje filma ne bo glavna atrakcija večera.

Vse skupaj se bo začelo z uvodnimi besedami voditelja filmskega večera, ki bo z nekaj besedami skušal podati gledalcem tisto vodilo, po katerem bo celotno dogajanje prišlo do konca. To seveda ne bo vsebina filma, pač pa misel, na katero se bodo gledalci ves čas lahko opirali.

Sledil bo prikaz samega filma, nato pa nekajminutni odmor, v katerem se bodo gledalci lahko dokončno odločili ali bodo sodelovali pri glavni točki večera ali ne.

Sledila bo namreč odprta diskusija, pogovor o vsebini filma, kjer bodo sodelovali vsi gledalci s svojim mnenjem, pripombami, kritiko, lahko se bodo pogovarjali med sabo ali pa preko voditelja, ki pa ne bo oblikovalec večera, pač pa le nekakšen pripomoček na katerega se bodo gledalci v vsakem primeru lahko obrnili. Dolžina takega razgovora bo predvsem odvisna od razpoloženja gledalcev, kakšne posebne omejitve pa tukaj ne bo. Razgovor bo povsem sproščen, vsak bo lahko povedal vse, kar misli, nič ne bo omejevanj, vse bo zgrajeno in prepleteno z številnimi dialogi.

Na take večere bodo kasneje, ko se bodo večeri že malce uveljavili, povabljeni priznani slovenski filmski kritiki ali pa celo ustvarjalci samega filma, v tem primeru samo slovenskega, ki bodo take večere zelo popestrili, če se bodo seveda odzvali vabilu. V KINO GLEDALIŠČE pa ne bodo vključeni samo slovenski filmi ali kakšni drugi jugoslovanski, pač pa bodo na sporedu tudi tuji, po izboru strokovnjakov iz Vesne filma. Tak bo filmska vzgoja pestra, polna različnih filmov. Spored in podrobnejše informacije bodo objavljene v naslednji številki. Zbora občanov.

V. P.

J. K.



RAZSTAVE ZA BEŽIGRADOM

Bežigradska galerija, Titova 61:
Alenka Sottler, slike 12. februar - 4. marec
Irina Rahovsky-Kralj, slike, 7. marec - 26. marec
Commerce, Einspielerjeva 5:
Franc Maček, slike, 28. januar - 15. februar

Mira Šparovec, slike, 18. februar - 6. marec
Tapiserije po načrtih naših umetnikov (Tovarna dekorativnih tkanin), 7. marec - 15. marec
Dom starejših občanov, Komanova 1:
France Kuglič, stalna razstava slik

Gostišče Kalvan, Titova 41:
Herman Gvardijančič, slike, februar

Krka, Titova 99:
Smiljan Rozman, slike, 8. februar - 6. marec

Družbeni center Bežigrad, Linhartova 13:
Razstava likovnih del OO ZSMS ASTRA, 11. februar - 23. februar

Slovenjales, Titova 52:
Bojan Vasilič, slike, 12. februar - 8. marec

Zavod za raziskavo materiala in konstrukcij, Dimičeva 12:
Plestenjak Viktor, skulpture, februar

Gradbena tehniška šola, Kardeljeva ploščad 2:
Razstava arhitekturnega krožka (Delo učencev pri strokovnih predmetih), februar

Razstava likovnih del (Ustvarjanje učencev pri likovnem krožku), februar
Pripravil: MILOŠ BAŠIN

KS SAVSKO NASELJE II

Tudi letos brez toplovoda

Prebivalci krajevne skupnosti Savsko naselje II se bodo, kot vse kaže, še naprej gremi po starem. Za nadaljevanje izgradnje toplovodnega omrežja in priključitve na KEL je zmanjkalo denarja. Kot nam je povedal FRANC SVETEC, sekretar bežigradske samoupravne stanovanjske skupnosti, so izgradnjo opredelili z vsakoletnimi plani glede na razpoložljiva sredstva amortizacije. Letos bodo večji del sredstev amortizacije namenili vzdrževanju hiš, saj zanj s stanarinami ne zberejo dovolj.

Razumljivo je, da bo kupček denarja za vse načrte in želje premajhen. Krajane pa vseeno zanima, kako je mogoče, da so za spremembo srednjeročnega in letnih načrtov izvedeli šele potem, ko so o usodi svojega ogrevanja zastavili delegatsko vprašanje na zasedanju občinske skupščine. Po nesamoupravni poti bodo, kot menijo, spremenjeni tudi srednjeročni in letni načrti krajevne skupnosti. Predvsem pa jih zanima, kdaj bodo v svojih stanovanjih po novem lahko prižgali radiatorje.

FRANC SVETEC nam je povedal, da si krajevna skupnost lahko najde odgovore na zastavljena vprašanja v planu stanovanjskega gospodarstva za letošnje leto, ki je bil v javni obravnavi do konca januarja, in na katerega iz krajevne skupnosti Savsko naselje II niso prejeli nikakršnih pripomb. Prihodnost priključitve na KEL pa bo, tako kot do zdaj, odvisna od razpoložljivega denarja, ki ga bo letos, kljub nedavnemu povečanju starin, premalo.

V. P.

J. K.

VARSTVO PRED SNEŽNIMI PLAZOVI

Bela nevarnost grozi

Podkomisija za snežne plazove, ki deluje v okviru Gorske reševalne službe (GRS) in Komisija za vzgojo in izobraževanje pri Planinski zvezi Slovenije (PZS) prirejata vsako leto republiški dan varstva pred snežnimi plazovi. V letošnjem januarju je bil že deseti po vrsti, potekal pa je v Poljčah.

Po vzorcu republiškega dneva, organizirajo posamezna planinska društva predvsem tista, v okviru katerih deluje še društvena postaja GRS, svoj dan varstva pred plazovi. Pri planinskem društvu Ljubljana-Matica deluje ljubljanska postaja GRS, ki je številčno zelo močna, žal pa finančno šibka. Pred pričetkom zimskih počitnic smo z namenom, da tudi mi seznanimo mladino z nevarnostmi zimskih gora, priredili dan varstva. Skupščina občine Ljubljana-Bežigrad je razumela našo željo in koristnost akcije ter nam brezplačno dala na razpolago svojo veliko dvorano.

V petek, 18. januarja, se je v dvorani zbralo prek šestdeset, predvsem mladih ljubiteljev gora, ki so z zanimanjem zasledovali izvajanja predavateljev in praktične prikaze.

Najprej je navzoče pozdravil načelnik ljubljanske postaje GRS, Tone Sazonov, ki je izkušen alpinist in je bil tudi vodja večjih odprav v tuja gorstva. Razložil je pomen te akcije in objavil delovni program. Ob številnih barvnih diapozitivih, ki so prikazovali na-

stanek snežinke, vrste snega in tipe snežnih oziroma ledenih delcev ter njihovo preobrazbo v snežni odeji, je govoril inž. Pavle Šegula. Sledil je prikaz nesreč v snežnih plazovih v zimi 1983/84. Poročevalec, dr. France Bernot, je ob opisu vsake nesreče dodal še uradno opozorilo pred snežnimi plazovi, ki ga je dan pred nesrečo ali pa na dan nesreče izdala »Služba opazovanja snega in opozarjanja pred snežnimi plazovi«, ki deluje pri Hidrometeorološkem zavodu SR Slovenije.

Inž. Aleš Horvat je ob zanimivih in poučnih diapozitivih seznanjal mlade poslušalce, kako se mora planinec ali turni smučar obnašati v gorah, kadar so le-te globoko zasnežene, da se ne sproži plaz. Če pa se že pripeti nesreča, je nadaljeval prof. France Zupan in pripovedoval iz svojih bogatih izkušenj kot planinec, alpinist in dolgoletni gorski reševalec. Pripovedoval je o tovariški pomoči pri nesreči v plazu. Ta je najučinkovitejša, ker življenje ponesrečenca v globini snežne gmote naglo ugaša. Opisal je, kako se najprej plaz sistematično pregleda, nato pa prične s sondiranjem s predmeti, ki so pri roki. Sondo lahko doma domi narobe obrnjena smučarska palica, lopata pa smučka. Dodal je še, kako iz predmetov, ki so pri roki, napravimo nosila ali sani za prevoz ponesrečenca (vrvi, odeje, smučke, veje, itd.).

Zadnje predavanje je bilo namenjeno prvi pomoči pri omrzlinah in podhladih. Dr. Igor Tekavčič je predstavil nekaj novosti na tem področju. Med drugim je pokazal, kako se napravi tako imenovani toplotni ovoj. To je ovoj iz štirih odej ali aluminijaste folije (velsoljske odeje, ki se jo dobi tudi v naših trgovinah). Če ponesrečenca zavijemo v toplotni ovoj, potem le-ta sam sebe ogreva iz središča telesa navzven, kar je smiselneje in pravičneje. Prejšnji načini drgnjenja s snegom, ali kopanje v vroči vodi niso primerni, so celo zdravju nevarni in škodljivi.

Ob koncu vsakega referata, pri nekaterih že med predava-

njem, se je med predavateljem in mladino razvil živahen razgovor, ki je terjal še dodatne in podrobnejše razlage.

Ko je bil program izčrpan, so si obiskovalci lahko ogledali lavinsko sondo, s katero reševalci iščejo ponesrečenca v plazu in lavinsko vrvico, najcenejše sredstvo, ki je – če se primeri nesreča – lahko zelo koristna, ker z njeno pomočjo, če gleda kje iz snega, ponesrečenca lahko hitreje najdemo.

Ing. Šegula pa je praktično pokazal, kako se s »PIEPS«, t. j. elektronskim iskalcem, išče in najde zasutega v plazu. Seveda mora tak instrument ponesrečenec imeti pri sebi. Instrument mora biti vključen in preklopljen na oddajo. Reševalec išče z enakim instrumentom, le da je vključen na sprejem. Iskalec se ravna po intenzivnosti signalov. Ko je signal

najmočnejši, je v neposredni bližini žrtve. Treba je zasutega samo še odkopati, mu nuditi prvo pomoč ter transportirati v bolnišnico.

Ljubljanska postaja GRS ima v načrtu prirediti podoben dan varstva pred poletnimi šolskimi počitnicami. Takrat bodo izkušeni gorniki seznanjali mladino z opremo, ki jo rabimo v gorah, z obleko, ki nas ščiti v gorah ter s prehrano na turah. Mlade poslušalce bodo seznanjali z osnovami gibanja v gorah (hoja po brezpotju, varovanje in bivakiranje). S tovrstnimi akcijami želimo zmanjšati število nesreč v gorah.

Še enkrat se zahvaljujemo skupščini občine Ljubljana-Bežigrad za prijazno pomoč, s katero je omogočila to humano akcijo.

Dr. FRANCE BERNOT

Še o odpravljanju barak

Turistično društvo Bežigrad je že osemnajstič organiziralo nagradno tekmovanje v urejanju in čiščenju okolja

Turistično društvo Ljubljana-Bežigrad je v začetku šolskega leta 1984/85 razpisalo med učenci bežigradskih šol tradicionalno nagradno tekmova-

nje za najbolj prizadevno varovanje in skrbno čiščenje okolja in širšega okolja šol, kulturnozgodovinskih spomenikov, zelenic, igrišč in drugih

Na mladih svet stoji

športnorekreacijskih objektov. Prvotno je veljalo povabilo vsem občanom Bežigrada, zadnjih nekaj let pa se v akcijo vključujejo predvsem šolarji.

S posebno prijavnico, ki je bila priložena razpisu, so se k letošnjemu tekmovanju prijavili učenci devetih osnovnih šol z dvema podružnicama, treh srednjih šol (Splošne srednje gozdne šole Franc Rozman-Stane, Srednje gradbene šole Ivana Kavčiča in PTT srednješolskega centra), srednješolci Doma učencev Ivana Kavčiča in gojenci Zavoda za usposabljanje Janez Levec.

Poročila o opravljenem delu in rezultatih naravovarstvenih akcij bodo pritekala v turistično društvo do 31. maja 1985. Posebna komisija za varstvo okolja pri turističnem društvu bo poročila ocenila, posamezne akcije preverila in na manjši zaključni slovesnosti razdelila knjižne nagrade.

Hkrati s tradicionalnim razpisom je turistično društvo Ljubljana-Bežigrad povabila bežigradske šolarje in njihove mentorje tudi k ustanavljanju turističnih podmladkov ali »malih« turističnih društev, v okviru katerih bi lahko povežali vrsto interesnih dejavnosti s katerimi se tako in tako že ukvarjajo (zbiranje etnoloških predmetov, fotografija, skrb za okolje, novinarstvo, odkrivanje, oblikovanje propagandnih sporočil, usposabljanje turističnih vodnikov itd.). Najbolj prizadevni turistični podmladek bo prejel prehodni pokal.

Ko bodo turistični podmladki za Bežigradom doobraz zaživeli in bo pozitivna turistična miselnost oziroma spoznanje, da živijo na turistično zanimivem območju, prevzelo večino mladih Bežigradčanov, bo turistično društvo povabilo člane podmladkov na nagradni kviz in razpisalo spis z zanimivo turistično temo.

DANICA ZORKO

